



4月10日，人们在加沙城沙提提难民营查看在以军空袭中被摧毁的汽车。 新华社图



哈齐姆



阿米尔



穆罕默德



扫码看视频

# 7名儿孙遭袭身亡 哈马斯领导人：不会屈服 轰炸难民营和学校，以军在加沙中部发动新攻势



4月10日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局主席伊斯梅尔·哈尼亚的儿子和孙子孙女总共7人在加沙地带北部死于以色列空袭。

哈尼亚当天表示，以方空袭他的家人是为“报复”，但哈马斯不会在加沙停火谈判中作出让步。

## 以军“报复”

### 哈尼亚7名儿孙探亲时遇袭身亡 以国防军未请示高层？

根据哈马斯方面发布的消息，哈尼亚的儿子哈齐姆、阿米尔和穆罕默德以及3个孙女和1个孙子在加沙城沙提提难民营被炸死。以军击中他们乘坐的一辆小汽车。

以色列国防军和以色列国家安全总局（辛贝特）10日晚发表联合声明，证实以军空袭炸死哈尼亚的3个儿子，但没有证实哈尼亚的4个孙辈在空袭中死亡。以方称哈尼亚这3个儿子是哈马斯武装人员。

哈尼亚现年61岁，长期在卡塔尔首都多哈活动。他证实儿子在以军空袭中身亡。哈马斯的阿克萨电视台播放了哈尼亚得知家人遇袭的画面。他当时在多哈一家医院看望在加沙地带受伤的巴勒斯坦人。一名助手从手机得知并转告这一消息。哈尼亚点点头，然后低下头，慢慢走

出房间。

哈尼亚稍后接受卡塔尔半岛电视台采访时说，以方空袭他的家人是为“报复”，但以色列打死其多名亲属不会使哈马斯在加沙停火谈判中作出让步。

哈尼亚说，他儿子的鲜血并不比加沙地带其他死难民众高贵。“敌人以为攻击我的儿子会迫使哈马斯改变立场，这是幻想。”

另据报道，哈尼亚透露，他的儿子和孙子们是在开斋节开车探望亲戚时被以色列无人机发射的导弹击中而丧生的。

以色列媒体11日披露，以色列国防军10日对哈尼亚的家人“下手”前，没有征询总理内塔尼亚胡和国防部长加兰特的意见。

以军和以总理办公室均未回应上述报道。

## 连线

### 伊以火药味渐浓 美国如此“灭火”

美国总统约瑟夫·拜登4月10日就伊朗可能因其驻叙利亚外交机构遭空袭而报复以色列发出警告，称美方将尽其所能保护以色列的安全。

拜登与到访的日本首相岸田文雄共同举行记者会时说，伊朗威胁要对以色列“发动大规模袭击”，他告诉过以色列总理本雅明·内塔尼亚胡，“对于来自伊朗及其代理人的威胁，我们对以色列安全的承诺坚如磐石。我再再说一遍，坚如磐石。我们将尽我们所能保护以色列的安全”。

美国国务卿安东尼·布林肯10日与以色列国防部长约亚夫·加兰特通电话，传达了类似信息。

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊10日说，打击伊朗外交机构等同于攻击伊朗领土，以色列“应该、也将受到惩罚”。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨随后在社交媒体用波斯语发文警告：“如果伊朗发动打击，以色列将还击，打击伊朗。”

美国彭博新闻社网站10日援引情报部门人员的消息报道，美国及其盟友认为，伊朗或其“代理人”可能“数天内”用导弹或无人机对以色列境内军事和政府目标发动大规模精确打击。按照报道说法，伊朗的报复只是时间问题。

据路透社报道，伊朗迈赫赫尔通讯社10日在其社交媒体账号以伊朗国防部长穆罕默德-礼萨·阿什蒂亚尼为消息源报道，由于军事演练，当天深夜开始，伊朗首都德黑兰空域空中交通暂停，但迈赫赫尔通讯社稍后撤回并否认发布过这一报道。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）去年10月爆发大规模冲突后，地区局势骤然紧张。美国政府担心冲突扩大，但同时多次表示将支持传统盟友以色列应对来自伊朗的威胁，并继续向以色列提供武器。

美国政府一方面公开表达对以色列安全的支持，另一方面私下向伊朗传话，要求伊方不要让局势升级。 ■据新华社

## 多方慰问

### 伊朗总统莱希抨击以方“残暴” “同谋”一言不发

以军空袭哈尼亚家人前，哈马斯与以色列正通过卡塔尔和埃及的斡旋就加沙停火和释放在押人员谈判。哈马斯9日说，以方最新提议没有满足哈马斯的“任何要求”，不过哈马斯会以研究。

伊朗总统莱希10日针对哈尼亚家人遭袭身亡表示，这一事件再次显示以方“残暴”，“无视任何人道和道义准则”。同时，“那些自诩的人权捍卫者对这类前所未有的罪行一言不发，他们

是同谋”。

根据土耳其总统府发表的声明，土耳其总统埃尔多安与哈尼亚通电话，表示“以色列必将在法庭上对犯下的反人类罪行承担责任”。

卡塔尔首相兼外交大臣阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼和巴勒斯坦总统、巴民族解放运动（法塔赫）主席马哈茂德·阿巴斯也向哈尼亚表达慰问。

据伊朗媒体报道，也门胡塞武装和黎巴嫩真主党同样向哈尼亚表达慰问。

## 最新行动

### 以军轰炸加沙中部难民营 地面部队就近驻扎

以色列国防军11日宣布，以色列军队在巴勒斯坦加沙地带中部根据情报发动了精准打击。

以色列国防军说，以军10日夜间接在加沙地带中部展开行动，战机对地上和地下目标实施空袭，地面部队随后进入，其间发现一名“恐怖分子”企图靠近以军士兵，以军战机随即向其开火。以色列海军也参与了这次行动。

巴勒斯坦急救人员说，以军轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营，致一处居民区内至少5名巴勒斯坦人身亡。

据巴勒斯坦通讯社报道，以军轰炸了住宅

和学校等地。以军地面部队已在努赛赖特难民营北部驻扎。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军，但强调撤军是为“将来的任务做准备”，包括在拉法的军事行动。以色列总理内塔尼亚胡说，国际社会在努力阻止以色列对拉法发动军事行动，但“没有任何力量可以阻止我们”。

据加沙地带卫生部门最新通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.6万人受伤。 ■据新华社